
 
 

Referat fra generalforsamlingen i Haveforeningen Sønderskov søndag den 

18.2.2024 kl. 14 i Fælleshuset. 
 
Dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent. 

2. Valg af referent. 

3. Valg af 2 stemmetællere 

4. Bestyrelsens beretning. 

5. Godkendelse af årsregnskabet 2023 

6. Godkendelse af budget 2024 

7. Indkomne forslag. 

8. Valg af formand for 2 år. På valg er Søren Bech Nielsen. - Modtager ikke genvalg. 

9. Valg af 1 bestyrelsesmedlem for 2 år. På valg er Karanakuran Subramaniam. Modtager ikke 

genvalg. 

10. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen for 1 år 

11. Valg af 2 revisorer for 1 år. 

12. Valg af 2 revisorsuppleanter for 1 år. 

13. Valg af 6 personer til Kredsens repræsentantskab for 1 år 

14. a.  Valg af vurderingsudvalgsformand for 2 år. På valg er Jan Uffe Schjødt. 

b. Valg af medlemmer til vurderingsudvalget for 2 år. 

15. Valg til havebedømmelse, 2 personer for 1 år og valg af 1 suppleant for 1 år, 

16. Valg til festudvalget 4 personer for 1 år. 

17. Eventuelt.           

 

Referat: 

Ad.1:    Bent Wiuff, næstformand i Kredsen, blev valgt. Bent startede med at konstatere, at     

             Generalforsamlingen var lovligt indvarslet og gennemgik derefter Dagsordenen, som blev      

             godkendt. 

             22 haver var repræsenteret. 

Ad.2:    Finn Sigfusson blev valgt som referent. 

Ad.3:    Randi Truelsen og Inge Sternkopf blev valgt som stemmetællere. 

Ad.4:    Formand Søren Bech Nielsen fremlagde bestyrelsens beretning: 

            Søren beskrev de problemer der har været på stierne i årets løb, det være sig vedligeholdelse  

            med skærver og grus på grund af huller. Vejbump for at nedsætte hastigheden.  

            Desuden er opslagskassen blevet organiseret, så det skulle være nemmere at finde det, man 

            søger. Den ulovlige parkering på stierne har afstedkommet 10 advarsler og 1 bøde. Der er  

            opsat nye skiltestandere, og det nye skur ved Fælleshuset er næsten færdigt. Søren takkede  

            Mads og Michael for arbejdet med byggeriet. 

            Vi har haft en vellykket fest, så festudvalget blev også takket. 

            Parkeringspladsen har fået en overhaling og mangler nu kun et lag grus. 

            Søren sluttede med lidt statistik: 3 Fællesarbejdsdage, udlejning af fælleshus 10 gange, 

             9 bestyrelsesmøder, og 9 haver har skiftet ejer i perioden. Beretningen blev godkendt. 

Ad.5:    Årsregnskabet blev godkendt, jfr. Bilag  

Ad.6:    Budget for 2024 blev godkendt, jfr. bilag. 



 

 

Ad.7:   Bestyrelsens forslag om revision af ordensreglerne blev gennemgået og vedtaget, jfr. bilag. 

            Øvrige forslag blev diskuteret, og da de ikke egnede sig til afstemning, blev forslagsstillerne  

            bedt om, at de i stedet skulle rette henvendelse til bestyrelsen, som lovede at kigge på det, jfr.  

            bilag  

Ad.8:   Mads Bomberg blev valgt som formand for 2 år. 

Ad.9:   Inge Sternkopf blev valgt til bestyrelsen for 2 år.  

            Poul Holm blev valgt til bestyrelsen for 1 år. 

Ad.10: Lene Hensen og Pia Jepsen blev valgt som suppleanter til bestyrelsen. 

Ad.11: Jan Uffe Schjødt blev valgt til revisor for 2 år, og Karin Bentzon er valgt til revisor for 1 år. 

Ad.12: Michael Lund blev valgt som revisor suppleant for 1 år. 

Ad.13: Mads Bomberg, Michael Jørgensen, Jan Uffe Schjødt, Karunakaran Subranamiam,  

            Inge Sternkopf og Charlotte Thiessen blev valgt til Repræsentantskabet. 

Ad.14:  a. Jan Uffe Schjødt blev valgt til vurderingsformand for 2 år. 

             b. Heidi Holm blev valgt til vurderingsudvalget for 2 år. 

Ad.15:  Jan Uffe Schjødt og Michael Jørgensen blev valgt til havebedømmelsesudvalget for 1 år. 

             Der blev ikke valgt nogle som suppleant til havebedømmelsesudvalget. 

Ad.16: Randi Truelsen, Heidi Holm, Charlotte Thiessen og Andrea Baardsen blev valgt til  

            festudvalget. 

Ad.17:  Finn Sigfusson redegjorde for kommunens nye tiltag med affaldssortering i Kolonihaver. 

             Sonfor har tilbudt Sønderskov haveforening at være med i en gratis forsøgsordning i 2024 

             Der skal opstilles affaldsbeholdere til sortering af affaldet, som vi kender det hjemmefra. 

            Vi skal sørge for en egnet plads til beholderne, så på den første fællesarbejdsdag bliver en af  

            opgaverne at lægge fliser og bygge et afskærmende plankeværk. 

            Til sommer skal vi have et evalueringsmøde med Sonfor, og der bliver også mulighed for at  

            diskutere prisen med kommunen. Bent Viuf kunne oplyse, at de i Haderslev allerede har det,    

            og der er prisen i omegnen af 650 kr. pr. have. 

            Bestyrelsen har planer om at mødes med alle kolonihaveforeninger i Sønderborg for at  

            drøfte sagen. 

            Jan Uffe Schjødt foreslog at der bliver placeret nogle store sten, der skal forhindre folk i  

            at køre hen over eller parkere på græsset på østsiden af Borgmester Andersens Vej. 

            Der var ros til Inge Sternkopf for at holde toiletterne så fine, men skarp kritik til dem der 

            ind imellem efterlader dem, så de ligner en svinesti. 

            Birgith Jepsen ønsker at toiletterne åbnes tidligere, men af praktiske grunde kan det først ske 

            når vi er sikre på, at frosten er af jorden og åbner for vandet igen. Mads efterlyste, at nogen 

            ville melde sig og deltage i arbejdet med at åbne for vandet. Jan Uffe Schjødt meldte sig  

            straks. 

            Bent Vium takkede for god ro og orden. 
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Finn Sigfusson                Bent Wiuff                                     Mads Bomberg 


